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令和４年（２０２２）年度の教育活動のまとめ 

                                        

校長   黒田 宏一 

３月に入り、春の暖かさを感じる日々が続いています。学校北門を華やかにしていた紅梅の花も見頃を終え

て、この暖かさで学校周辺の桜のつぼみも一気に膨らみ開花へ準備を始めています。 

さて、昨年１２月に実施いたしました「本校の教育活動についての保護者の皆様による評価」の結果がまとま

りました。本号ではその結果及び考察につきましてお知らせいたします。コロナ禍の中「『共学』、『共助』、

『共生』」を高めることを学校経営方針の柱として教育活動に取り組んで参りましたが、成果とともに課題とな

る部分も多くありました。 

 皆様からいただいたご意見を本校に対する期待の表れと捉え、次年度の教育活動に生かして参ります。来年度

も本校に対するご支援を賜りますようお願い申し上げます。本当にありがとうございました。 
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１．教員は、全体的にどの授業において

も、生徒に分かりやすく授業を行ってい

る。
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２．教員は、生徒が主体的に取り組むこ

とのできる工夫を取り入れて授業を行っ

ている。
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３．お子さまは、家庭での学習習慣が定

着している。
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４．お子さまは、基本的な生活習慣を身

に付け、礼儀や学校の決まりを守ってい
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５．担任は、保護者と連携し、一人一人

を大切にする学級経営を行っている。
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６．学校は、道徳の授業を大切にし、道

徳心を育むことに力を入れている。
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７．学校全体で、積極的に美化・清掃活

動に取り組んでいる。
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８．学校は、生徒理解を深め、生徒と教

員の信頼関係を築くよう努力している。
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９．学校は、ボランティア活動を推進

し、生徒に「感謝・思いやり」の心を育

てようとしている。
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１０．学校は、交流及び共同学習を推進

し、生徒に「共に学ぼうとする心情」を

育てようとしている。
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１１．二中生は、人との関わりの中でい

じめをせず、許さず、見逃さない態度が

身に付いている。
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１２．学校での規律ある生活は、生徒の

規範意識を高めることに役立っている。
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１３．二中生は、運動会・校外学習・宿

泊行事等の学校行事へ積極的に参加して

いる。

０（分からない）

5%

１（全く思

わない）

7%

２（あまりそ

う思わない）

18%

３（そう思う）

38%

４（とても

そう思う）

32%

１４．お子さまは、特別活動（生徒会・

専門委員会・係活動等）に積極的に参加

している。
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１５．お子さまは、部活動に積極的に参

加している。
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１６．お子さまは、充実した学校生活を

送り、達成感や成就感を味わって登校し

ている。
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１７．お子さまは、中学生として必要な

規範意識やマナーが身に付いている。
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１８．お子さまは、「SNS二中ルール」を

理解し、情報モラルを意識して生活して

いる。
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１９．学校は、家庭との連絡、意思の疎

通を図るよう努力し、保護者が相談しや

すい体制ができている。
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２０．学校は、地域の行事への参加な

ど、地域の活動に協力的である。
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２１．学校は、保護者会や三者面談、学

校だよりなど、学校を公開する努力をし

ている。
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２２．学校は、学校メール配信等、安全

対策への取り組みが適切に行われてい

る。



 

「とてもそう思う」と「そう思う」の回答を合わせた肯定的評価の割合は、前期の評価結果と比べ、多くの項

目で上がっていました。しかし、前期・後期共に課題となる部分もありました。次年度に向けさらなる改善に努

めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

 

【分析】 

 ○基本的生活習慣の確立、学校行事、特別活動、部活動等の生徒の「生きる力」を支える力の育成に関する

項目に高評価の傾向がある。一方、学習や授業等の「生きる力」の育成に関する項目に低評価の傾向があ

る。 

 ○学習指導、授業に関する項目に低い評価が現れている。ただし、生徒の「授業評価アンケート」では、逆に

高評価が多い。コロナ禍で学校公開の機会が以前よりまだ少ないためと考える。 

○【３．家庭学習の定着】に課題があるとの保護者評価である。今後「授業の充実」と「家庭学習の定着」の

両輪に取組み、生徒がさらに「主体的に学習に取り組む」力を育むための学習指導をめざす。 

○【５．一人一人を大切にする学級経営を行っている】【８．生徒と教員の信頼関係を築く努力】【１６．達

成感や成就感を味わう】の各項目について、昨年発表した校内研究の主題「多様な考えを受け止め、深く

考える生徒の育成」について発表後も継続し取り組んだ結果、保護者の皆様からも高評価になったと考え

る。 

 ○特別支援教育の充実については、【１０.交流及び共同学習の推進】の項目の「分からない」の回答が約２

５％に及ぶ。日常の生活の中で、互いを尊重することを生徒が身に付けられる指導を継続することによっ

て、理解していただけるものと考える。また、保護者の皆様にも保護者会等を通じて直接説明するなど更に

理解を深めていただくよう努力していく。 

 ○【９．ボランティア活動】【２０．地域の行事に協力的】においてコロナ禍で地域との行事が減ってしまっ

ているが、「地域のゴミ０のボランティア活動」を行い、肯定的意見が増えた。今後も地域と協力し生徒の

ボランティア・マインドを醸成していく。 

 ○【１６．達成感・成就感の醸成】が高評価であったが、次年度は更に生徒自らが考え実践し、「達成感を高

められる」よう「生徒の主体的な活動」について取組みを充実させる。 

○【２１．三者面談、学校だより】【２２．学校メールに配信】については高評価であったが、【２３．ホーム

ページの更新】に課題があった。様々な情報配信に努め、家庭や地域との連携を図っていく。 

 

【自由意見】（延べ数） 

☆コロナ関連に関すること        ５件   ☆学校生活の安定・安心に関すること   ８件 

☆学校の情報公開に関すること      ３件   ☆学習指導・評価に関すること      ９件 

☆学校行事に関すること         ３件   ☆部活動に関すること          ４件 

 

延べ３２件の自由意見をいただきました。学校生活の安定・安心に関することについては、学習・生活・部活

動・生徒や教師との関係性・集団におけるよりよい運営の在り方等の様々な観点から御意見をいただきました。

１人１台端末のへのご意見もあり、現在の社会情勢における教育活動の進め方について、貴重な御意見もいただ

きました。参考にさせていただき、今後（次年度）の教育活動に生かして参ります。 

 

０（分から

ない）

28%

１（全く思

わない）

4%

２（あまりそう

思わない）

14%

３（そう思う）

46%

４（とても

そう思う）

8%

２３．学校は、ホームページを更新さ

せ、様々な学校情報配信に努めている。
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２４．学校は、感染症予防について適切

に指導し、予防対策を適切に行ってい

る。



○ 向き合って…                                  【最後の全校朝礼】 
本年度の卒業式も昨年と同様、３年生とその保護者のみで挙行します。そこで、今

年度最後の朝礼は全校生徒がそろって行いました。 
３年生は、３年前の春、緊急事態宣言が延長され、入学式を実施した後すぐに臨時

休業に入りました。５月２９日から分散登校をし、学級の生徒がそろって授業を行っ
たのは、６月１５日 でした。その年は運動会、合唱コンクール、自然体験教室が中
止となりました。２年生の時には運動会を行うことができましたが、職場体験はでき
ず、代替として職業講話を行いました。３年になって初めての宿泊行事である修学旅
行を行い、これまで実施できなかった合唱コンクールを行うことができました。どの
行事も、生徒による実行委員会が中心となって、心の中で楽しかったと笑え合い、思
い出に残るものにしようと、努力してきました。 
全校朝礼での校長先生の話の中で、１・２年生が３年生と向き合い、コロナ禍の中、１・２年生の模範となって行

動してきた３年生へ向けて敬意と感謝の意を表しました。[ 3 月 6 日（月）体育館] 
                                      

 
〇 笑顔…                                【生徒を笑顔にするプロジェクト】 
 コロナ禍で頑張る皆さんが笑顔を取り戻すきっかけを願って、お笑い芸人ジェラードンさん
によるコントが行われました。事前に内容をお知らせしていませんでしたので、大いに盛り上
がりました。コントを聞いた後の質問コーナーでは生徒が壇上に上がり、一緒に実演する場面
もあり、笑顔で過ごした１時間でした。最後にジェラードンさんと一緒に全員の写真撮影を行
いました。[3 月 10 日（金）2校時：３年生、3校時：１・２年生 体育館] 

 
 
〇 直に語る…                           【３年生が１・２年生に体験を語る会】 
社会の変化に伴い入試制度のあり方も変わっていきます。都立高校の入学者選抜で

は、東京都英語スピーキングテストの評価が調査書点に加わりました。さらに、新型コ
ロナ感染症予防のため、都立高校、私立高校とも出願、発表の方法なども大きく変わり
ました。コロナ禍の前に比べ、授業時数が少なくなっただけでなく、授業の方法も変わ
り、日々の学習が大変だったことでしょう。それでもあきらめずに努力し、自身の進路
先を切り拓きました。３年生がこの貴重な体験を１・２年生の各教室で直に語りまし
た。各教室ではどの生徒も真剣なまなざしで聴き入っていました。 [3 月 10 日（金）6校時 １・２年生各教室] 
 
〇 表彰  
【副読本『考えよう！わたしたちの快適な住まい』第２７回読後感想文コンクール】 

    ・銀賞           ・佳作 

【剣道部】第１０ブロック中学校冬季剣道錬成大会 

    ・２年女子の部   第３位 

    ・女子団体       第３位 

【令和４年度 中学生人権作文コンテスト】 

    ・東京都選出作品   

    ・多摩東人権擁護委員協議会選出作品  

 【３月の予定】 

15 日（水）  (3)卒業式予行⑤ (3)給食終 STEP5 

16 日（木） （1･2）卒業式準備 SC 相談日 

17 日（金） （3）卒業式 9：30～ （受付 8：45～） 

（1･2）休業日 

21 日（火）  春分の日 

22 日（水） （1･2）給食終 

23 日（水） ①②学年集会 ③大掃除  

（ジャージ登校） 

24 日（金）  修了式・離任式 

27 日（月） 春季休業日始 

【４月の予定】 
6 日（木） 始業式 

7 日（金） （新 1）入学式 (新 2･3)休業日   

10 日（月）  教科書配布    安全指導 

（全）身体計測②③④ 

11 日（火）  (3)聴力検査①② 

(1)聴力検査③④ 

（2,3）給食始 

12 日（水） （1）学校生活オリエンテーション① 

(全) 進級写真②③④ 

（全）耳鼻科検診 

（1）給食始   

13 日（木） （2,3）学校生活オリエンテーション① 

（1）部活オリエンテーション⑤⑥ 

（1）SC 面談①～⑤  

14 日（金） （2,3）保護者会 

【１学期の主な行事】 
５月 ２日（土）土曜公開授業 

部活動保護者会 

PTA 総会 

５月 20 日（木） 開校記念日 

        運動会 

６月 ３日（土） (3)修学旅行 

～５日（月） 

６月 21 日（水）  期末考査 

～23 日（金） 

７月 ７日（金） （1･2）保護者会 

７月 13 日（木） (3)進路説明会 

７月 20 日（木） 終業式 

 

 

 

「令和５年度〔２０２３年度〕就学援助受付のお知らせ－年度切替え・新規受付－」を３月１日（水）に配布し
ましたので、御確認ください。 
★ 就学援助を初めて申請される場合は、学年に関わらず申請が必要となります。 


